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INTRODUZIONE

Questo manuale €’ destinato a tutti i clienti
che hanno acquistato un compressore
portato per uso professionale, contiene
tutte le informazioni necessarie
all'identificazione del modello, alla sua
installazione, all'uso e manutenzione.
Leggete attentamente al fine di rispettare
le norme di funzionamento dell'apparecchio
ed assicurarne ['efficacia.

Conservatelo dopo averlo letto.

La manutenzione appropriata, le cure e i
controlli costanti sono essenziali per il buon
funzionamento, rendimento costante e lunga
durata.

E' compito del cliente annotare con regolarita
tutti gli interventi sul motocompressore,

i consumi d'olio, la manutenzione ordinaria
e straordinaria, attenendosi scrupolosamente
a quanto descritto sul presente manuale.

| compressori descritti nel manuale
soddisfano i requisiti di sicurezza considerati
dalle direttive emesse dalle autorita
competenti.

Le pagine seguenti contengono tutte quelle
informazioni e delucidazioni necessarie al
buon funzionamento e manutenzione del

compressore.

CONGRATULAZIONI

Spett.le Cliente,

la scelta del compressore portato per uso
professionale da Lei operata, testimonia il
suo livello di competenza tecnica e il suo
amore per le cose belle.

Infatti i Nostri prodotti sono realizzati con
componenti di alta qualita, controllati nelle
varie fasi di lavorazione e sottoposti ad una
serie di collaudi per garantire lo standard
di qualita richiesto dal costruttore.

Il motocompressore da Lei acquistato e' un
prodotto sicuro e versatile, che Lei utilizzera
per lungo tempo, purche' vengano rispettate
le norme di uso e manutenzione riportate
nel manuale di istruzione per 'uso, che €'
stato redatto secondo le indicazioni della
direttiva macchine 2006/42/CE.

Nel caso venisse utilizzato in condizioni non
conformi al contenuto di questo prontuario,
il motocompressore potrebbe vedere
compromesso il funzionamento e pertanto
saremmo costretti anon applicare le forme
di garanzia e conseguentemente dovremmo
declinare ogni responsabilita per i danni
che possono derivare a persone, animali

e cose.




IDENTIFICAZIONE PRODOTTO MOVIMENTAZIONI E CONTROLLI

Per qualsiasi comunicazione con il Ogni compressore portato viene

costruttore, Vi preghiamo di indicare sottoposto ad una procedura interna

i dati riportati sull'etichetta di di prova, che rispetta le indicazioni delle

identificazione prodotto applicata sul normative vigenti e che simula tutti gli

compressore . eventuali inconvenienti che si possano
verificare.

Gli imballi extra resistenti utilizzati a
protezione della macchina durante il
Manufectured by trasporto sono studiati per garantire
I"integrita’ dell'apparecchio.

E' comunque possibile che durante il

L Modello  Model trasporto si possa verificare qualche
anomalia o danneggiamento.

Per questo motivo e' necessario che al
momento del ricevimento venga verificata
— Serbatoio  Tank l'integrita del prodotto.

COMPRESSORS

— Pompa Pump

— Aria asp. Air Displ.

L Pressione  Pressure Consigliamo inoltre di osservare il

compressore durante le prime ore di
funzionamento per rilevare eventuali
anomalie.

— Serie Series

— LpA<  dBA RlémHén

Produttore

Modello

Gruppo pompa

Aria Aspirata

Capacita Serbatoio
Pressione massima di lavoro
Lotto di produzione
Rumorosita




FUNZIONAMENTO
POSIZIONAMENTO

Il compressore deve essere utilizzato
in ambienti aperti, che garantiscanolil
necessario afflusso di aria per il
raffreddamento, in quanto durante il
funzionamento viene sviluppata una
notevole quantita di calore.
L'apparecchio deve essere applicato al
sollevatore idraulico del trattore (fig.1)
mediante i due perni di sollevamento
laterali e il terzo punto superiore.

CONTROLLI PRELIMINARI

Prima di utilizzare il compressore €'

necessario eseguire alcuni controlli :

- Controllare che il fitro dell'aria della
testata sia correttamente fissato

- Controllare il corretto livello dell'olio
nella testata attraverso l'apposito
tappo trasparente. (fig.2)

- Controllare che i rubinetti di drenaggio
della condensa siano chiusi. (fig.3)

- Controllare che il serbatoio non sia in
pressione.

- Verificare che le protezioni siano
correttamente fissate.




FUNZIONAMENTO D |

UTILIZZO APPARATI DI COMANDO

Una volta collegata I'apparecchiatura L'avvio e l'arresto del compressore si

al sollevatore idraulico (fig.4) fissare i effettuano avviando o arrestando il
punti di attacco con le spine in dotazione. funzionamento della presa di forza del

Sollevare quindiil compressore trattore al quale & stato collegato.
all'altezza di lavoro. Regolare la lunghezza

del tirante del terzo punto in modo cheil
compressore sia orizzontale.

Verificare nuovamente il livello dell'olio.
Collegare il compressore alla presa di
forza del trattore tramite un giunto
cardanico (fig.5) di lunghezza opportuna
avente accoppiamento ad albero
scanalato a sei denti di diametro 35 mm.

RODAGGIO

Al primo utilizzo il compressore deve essere
correttamente rodato attraverso queste
semplici operazioni.

- Aprire un rubinetto per far defluire 'aria.
- Avviare il compressore

- Farlo funzionare a vuoto per circa 30 minuti.

Al termine dell'operazione chiudere il
rubinetto e controllare che non vi siano

anomalie visibili all'apparecchio.




FUNZIONAMENTO
AVVIAMENTO

A trattore spento accertarsi che il
compressore sia stato installato
correttamente ed in particolare che

il giunto cardanico sia inserito con le
spine di sicurezza.

Avviare il motore del trattore facendo
attenzione che la presa di forza NON
superii 325 giri/min circa;
corrispondenti a circa 1250 giri/min
sul compressore.

Raggiunta la pressione impostata
all'interno del serbatoio la valvola pilota
iniziera a scaricare |'aria all'esterno.

A questo punto verificare mediante il
manometro posto sul serbatoio che la

pressione raggiunta sia quella di taratura:
- AGRITECH 11 BAR
- AGRIMASTER / AGRIPLUS 14,5 BAR

SPEGNIMENTO

Per arrestare il compressore occorre
disinserire la presa di forza del trattore
e distaccare il giunto cardanico che
collega il compressore al trattore.

REGOLAZIONE ARIA

Attraverso i rubinetti rapidi e' possibile
collegare al motocompressore diversi tipi
di attrezzi pneumatici.

Per un corretto uso dell'aria compressa

procedere come segue (fig.6):

- Accertarsi dell'esatta pressione di lavoro
dell'utensile che si dovra’impiegare.

- Tirare la manpola del riduttore di
pressione verso l'alto.

- Ruotare la manopola in senso orario per
aumentare ed in senso antiorario per
diminuire la pressione in uscita.

- Bloccare la manopola spingendola
verso il basso.

LUBRIFICAZIONE

Molti attrezzi dedicati come quelli
dedicati alla raccolta ed alla potatura per
funzionare in modo corretto e duraturo
necessitano di aria lubrificata.

Il motocompressore e' dotato di un
lubrificatore a goccia che miscela aria e
olio per attrezzature pneumatiche (fig.7/A).




FUNZIONAMENTO

fig. 7 A/B

La regolazione standard prevede la
caduta di una goccia di ogni 20-30 sec.
Per regolare correttamente la frequenza
di caduta collegare un attrezzo al
compressore facendolo funzionare

a vuoto e quindi agire sulla vite posta
sopra la cupoletta (fig.7/B)

Con un cacciavite ruotarla in senso orario
per aumentare ed in senso antiorario per
diminuire.

DOTAZIONI DI SICUREZZA

Il compressore e' dotato di apparati

di sicurezza installati al fine di prevenire
pericoli o incidenti.

La valvola di sicurezza (fig.8), certificata
secondo la normativa PED 97/23, interviene
in caso di malfunzionamento della valvola
pilota scaricando l'aria in eccesso.

Il copricinghia a rete protegge gli organi

in movimento come volano, cinghia e
puleggia (fig.9).

ATTENZIONE

Interventi sugli apparati di sicurezza
effettuati da personale non autorizzato
€ non correttamente istruito puo'

compromettere il funzionamento della
macchina e l'incolumita degli operatori.
E' tassativamente vietato:
- Manomettere la valvola di sicurezza
- Manomettere la valvola pilota
- Manomettere il serbatoio
- Utilizzare il compressore senza

le protezioni in dotazione.
La non osservanza delle seguenti
disposizioni fa automaticamente
decadere la garanzia della macchina.




FUNZIONAMENTO
AVVERTENZE GENERALI

Durante il funzionamento attenersi

scrupolosamente alle indicazioni di

seguito esposte.

- Utilizzare la macchina solo dopo aver
letto il libretto d'istruzioni.

- Evitare di toccare le superfici bollenti
come il tubo di collegamento (fig.10),
la testata (fig.11), e la valvola pilota (fig.12).

- Evitare di coprire il compressore
o di collocarlo in luoghi dove la
ventilazione risulti pregiudicata.

- Evitare di togliere il tappo di scarico
della condensa

- Evitare di introdurre utensili di qualsiasi
genere all'interno delle protezioni degli
organi di trasmissione

- Evitare di soffiare aria direttamente verso
persone o materiali altamente volatili.

- Indossare sempre un equipaggiamento di
protezione adatto (scarpe di sicurezza,
occhiali protettivi, guanti) evitando accessori
che potrebbero entrare in contatto con
gli organi in movimento.

- Evitare di sollevare la macchina da terra
con gru, paranchi, muletti ecc...

- Tenere la macchina al riparo da bambini
e animali.

- Evitare di eseguire qualsisi tipo di
manutenzione a macchina accesa.

ATTENZIONE

Il costruttore declina ogni tipo di
responsabilita dovuta alle inadempienze
ed alle inottemperanze di quanto

sopra riportato.




MANUTENZIONE

MANUTENZIONE ORDINARIA

La manutenzione ordinaria non richiede
l'ausilio di personale specializzato.

La manutenzione appropriata e regolare
del compressore €' la premessa per il

suo buon funzionamento ed una
garanzia di lunga durata.

Nell'intento di rendere piu'

facile tale compito e' stata creata una
tabella riepilogativa con le tempistiche per
eseguire le operazioni di manutenzione

e controllo ordinarie (vedi tab.3)
Gliintervalli indicati fanno riferimento
alle normali condizioni di lavoro e quindi
possono essere modificati in base alle
esigenze dell'utilizzatore.

FILTRO DI ASPIRAZIONE

Pulire mensilmente la cartuccia di
aspirazione del filtro (fig.13).

Smontare il coperchio ed estrarre la
cartuccia, quindi soffiare con aria non
lubrificata rimuovendo polvere e detriti.

Al termine rimontare il tutto accuratamente.
La cartuccia utilizzata e' del tipo a secco

ed e' intercambiabile.

La durata media e'di circa 500 ore di lavoro.

LIVELLO OLIO TESTATA

Sostituire I'olio dopo le prime 50 ore di lavoro
in modo da eliminare eventuali residui
scaricandolo attraverso il tappo di scarico
posto sul basamento della testata (fig.15).
Ogni settimana verificare il livello dell'olio
nella testata attraverso l'apposita spia (fig.1).
Se necessario rabboccarlo fino a raggiungere
il centro della spia, avviare la macchina per
circa 2 minuti quindi spegnerla e controllare
nuovamente il livello.

Sostituire completamente I'olio (AGIP
DICREA 150) ogni 500 ore di lavoro.

SCARICO CONDENSA DAL SERBATOIO
Eseguire |'operazione di scarico della
condensa al termine di ogni giornata di
lavoro aprendo l'apposito rubinetto (fig.3)
e lasciando defluire la condensa.




MANUTENZIONE
MANUTENZIONE ORDINARIA

LUBRIFICAZIONE

Controllare quotidianamente il livello del

lubricante all'interno della tazza (fig.16)

Per ripristinare il corretto livello

procedere come segue:

- Azzerare la pressione in uscita

- Svitare il tappo posto sul lubrificatore

- Rabboccare con olio anticondensa tipo
SAE 10/15

- Riportare la pressione al livello
desiderato.

- Pulire eventuali perdite di olio.

ATTENZIONE

Utilizzare le attrezzature per la raccolta
e la potatura senza la corretta
lubrificazione o con olii diversi da quelli

consigliati ne pregiudica il funzionamento
e provoca danno alle stesse.

SCARICO CONDENSA TAZZA FILTROKX
Svuotare ogni 15/20 ore lavorative la
condensa formatasi all'interno della tazza
filtro posta sotto al riduttore di

pressione (fig.17)

- Aprire la valola posta sotto la tazza

- Lasciare defluire la consensa

- Chiudere quando inizia a defluire aria

MANUTENZIONE GENERALEKX

Dopo le prime 50 ore di lavoro controllare
che tutte le viti della macchina siano
correttamente serrate.

Soffiare accuratamente la macchina con
aria compressa.

Rimuovere eventuali depositi di olio.




MANUTENZIONE

MANUTENZIONE STRAORDINARIA

La manutenzione straordinaria che
interessa organi importanti del
compressore deve essere effettuata

da personale specializzato o da addetti
regolarmente istruiti.

CINGHIE TRAPEZOIDALI

Il tensionamento delle cinghie e' regolato
dal produttore.

Durante la vita della macchina le cinghie

a causa dell'usura si possono allentare.

Per riportarle alla corretta tensione si
devono allentare i dadi di fissaggio della
flangia supporto perno e quindi tensionare
nuovamente la cinghia mediante il tendicinghia
collegato (fig.18)

Controllare lo stato delle cinghie ogni 500
ore di lavoro.

VALVOLA PILOTA

Controllare il funzionamento della valvola
pilota ogni 500 ore di lavoro

Per sostiutuire il filtro silenziatore della
valvola svitare il filtro e rimpiazzarlo con
ricambi originali (fig.19).

Pe la manutenzione della pastiglia o della
molla di regolazione della valvola svitare
il blocco di regolazione e sostituire i
componenti con ricambi originali (fig.20).




INCONVENIENTI, CAUSE, RIMED I TN

INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

Apertura della valvola di
sicurezza.

- Valvola di sicurezza difettosa.
- Eccessiva pressione nel
serbatoio

- Sostituzione della valvola di
sicurezza.

- Ritarare la valvola pilota.

(rivolgersi ad un tecnico

specializzato).

Portata di aria scarsa o nulla
la pressione non sale.

- Filtro di aspirazione intasato.

- Cinghie allentate o usurate

- Valvola pilota difettosa.

- Lamelle o guarnizioni della
testata difettoso o usurate.

- Pulire o sostituire il filtro.

- Tensionare le cinghie o
sostituirle.

- Revisionare la valvola pilota.

- Rivolgersi ad un tecnico
specializzato.

Calo di pressione nel
serbatoio ad attrezzi fermi.

- Perdita di aria dalle
raccorderie.

- Verificare la tenuta dei
raccordi con acqua saponata.

Anomale variazioni nel
livello dell'olio della testata

- Segmenti usurati
- Perdite

- Revisione completa della
testata (rivolgersi ad un
tecnico specializzato).

Presenza di acqua nell'olio
della testata

- Eccessiva umidita ambientale
- Scarso utilizzo della macchina

- Posizionare la macchinain
luoghi meno umidi

- Avviare la macchina per
almeno 10 minuti ogni mese

Le attrezzature non
funzionano in modo corretto

- Lubrificazione non corretta
- Impropria regolazione della
pressione di uscita

- Controllare olio e dosaggio
- Regolare la pressione in base
all' attrezzo in uso

Esce molta condensa dalle
attrezzature

- Il sebatoio e' pieno di
condensa

- Drenare la condensa dal
serbatoio aprendo i rubinetti
di spurgo.




TABELLA OLII PER COMPRESSORE Y Y

IP Dicrea 150 FINA Eolan AC 150

SHELL Corema oil H 150 CASTROL Aircol PD 150

AGIP Dicrea 150 MOBIL Rarus 427

TOTAL Cortusa 150 ESSO Exxc olub H150

Gli olii sopra indicati sono validi per temperature ambientali comprese tra +5°C e + 35°
Per temperature inferiori a + 5° C utilizzare olio ISO 68

RIEPILOGO OPERAZIONI CONTROLLO EMANUTENZIONERNNTTY¥]

Dopo le Ogni
prime 50 ore 500 ore di
dilavoro lavoro

Ogni Ogni
giorno | settimana

Sostituire I'olio nella testata X X

Controllare il serraggio di tutte le viti X

Scaricare la condensa dal serbatoio

Verificare il livello dell'olio nel lubrificatore

Controllo livello olio nella testata

Pulizia filtro aria

Mettere in moto la macchina per 10 minuti

Controllo perdite d'olio

Controllo valvola di sicurezza

Controllo tensione cinghie

Sostituire I'olio nella testata

Sostituire la cartuccia filtro

Controllo valvola pilota

Pulizia generale




INTRODUCTION

This handbook is for all customers who
have purchased a petrol engine
compressor for professional use.

It contains all the information you will
need for identifying the version of the
product, for its installation, operation
and maintenance.

Please read it carefully so you are sure
you comply with current regulations
relating to the use of this equipment and
to safeguard optimum performance.
Please keep it in a safe place after
reading it.

Appropriate maintenance, ongoing care
and control are essential to safequard
its correct operation, performance and
long life.

You, as the customer, are responsible
for making a note of any work done on
the compressor, of its oil consumption,

and any routine and supplementary

maintenance, exactly as instructed in
this handbook.

The petrol engine compressors
described in this handbook comply with
the safety requisites in the directives
issued by pertinent authorities.

The following pages contain all the
information and explanations needed
for the correct operation and
maintenance of the compressor.

CONGRATULATION

Dear Customer,

By choosing a professional, petrol engine
compressor you are demonstrating your
level of technical know-how and admiration
for products of a high standard.

We make our products using high quality
parts; they are controlled during the various
stages of production and subjected to
various quality checks, guaranteeing the
high standards demanded of manufacturers.
The compressor you have purchased is a
safe and versatile tool that will give you
many years of service provided you comply
with the operating and maintenance
instructions in this handbook, which was
written in line with the requisites of the

EEC machines directive 2006/42.

Should it be used in conditions which

do not comply with the contents of this
manual, the performance of the compressor
may be endangered; in this case,

all forms of guarantee will be invalidated
and we will no longer be liable for any
damage or any injury to persons or animals.




PRODUCT IDENTIFICATION MOVEMENT AND CONTROLS

For any communication with Every professional use compressor is

the constructor, please indicate subjected to an internal test that respects
the data shown on the product the indications of the regulations in force
indicator label on the compressor. and simulates all the possible
inconveniences that might take place.
The extra-resistant packing used to
protect the machine during transportation
has been studied to guarantee the
Manufactured by integrity of the apparatus.

It is, however, possible that some anomaly
or damage might occur during
transportation.

This is why the integrity of the product
should be checked at the moment of

— Aria asp. Air Displ. reception.

| Serbatoio Tank In addition, we recommend observing
the compressor during the first hours of

COMPRESSORS

— Modello Model

— Pompa Pump

— Pressione  Pressure

functioning to ascertain possible
— Serie Series anomalies.

— LpA<  dBA R:]om/H:1,6m

Producer

Model

Air Pump

Displacement

Tank capacity

Maximum working pressure
Product batch

Noise




FUNCTIONING
POSITIONING

The compressor must be used in

open environments that guarantee

the necessary flow of air for cooling

as a notable amount of heat

develops during functioning. The
apparatus must be applied to

the hydraulic power lift of the

tractor (fig.1) with the two lateral

lifting pins and the third upper element

PRELIMINARY CONTROLS

It is necessary to carry out a number

of controls before using the compressor:
-Control that the air filter of the head is
fixed correctly

-Control, through the transparent cap,
the correct level of oil in the head (fig.2)
-Control that the drainage taps of the
condenser are closed (fig.3)

-Control that the tank is not under
pressure

-Check that the protections are correctly
fixed.




FUNCTIONING

USE

Once the apparatus is connected to the
hydraulic power lift (fig.4), fix the
connection points with the supplied
plugs.

Then lift the compressor to the working
height. Adjust the length of the tie rod so
that the compressor is horizontal.
Control the oil level again.

Connect the compressor to the power
take off of the tractor with a cardan
joint (fig.5) of adequate length having
coupled it to a 35 mm diameter
six-toothed grooved shaft.

RUNNINGIN

At the first use, the compressor must be
correctly run in with these simple
operations.

-Open a tap to get the air to flow out
-Start the compressor

-Make it run empty for about 30 minutes.

Close the tap at the end of the operation
and check that there are no anomalies
visible on the apparatus.

COMMAND EQUIPMENT

Starting and stopping the compressor
is performed by starting or stopping
the power take off of the tractor to
which it is connected.




FUNCTIONING
START UP

With the tractor turned off, make sure
that the compressor has been installed
correctly and, in particular, that the
cardan joint has been inserted with

the safety plug.

Start the motor of the tractor, paying
attention that the power take off is NOT
greater than about 325 rpm; corresponding
to about 1250 rev/min on the compressor.
Once the pressure set in the interior of
the tank has been reached, the valve can
begin to discharge the air externally.

At this point check, using the manometer
on the tank, that the pressure reached is
that of the calibration.

-AGRITECH 11 BARS
-AGRIMASTER/AGRIPLUS 14.5 BARS

TURNING OFF

To turn the compressor off, the power
take off must be detached and the cardan
joint that connects the compressor to

the tractor removed.

ADJUSTING THE AIR

It is possible to connect different kinds
of pneumatic equipment to the motor
compressor using the rapid taps.

For a correct use of the compressed air,

proceed as follows (fg.6):

- Make sure of the exact working pressure
of the tool that you have to employ.

- Pull the handle of the pressure reduction
gear up.

- Rotate the handle clockwise to increase
and anti-clockwise to diminish the
outgoing pressure.

- Block the handle by pushing it down.

OILING

Many dedicated tools such as those
dedicated to gathering and pruning need
oiled air to function correctly and lastingly.
The motor compressor is equipped with

a drop lubricator that mixes air and oil

for pneumatic tools (fig.7/A)




FUNCTIONING

fig. 7 A/B

The standard adjustment envisages the
fall of a drop every 20-30 secs.

To adjust the drop frequency correctly,
connect a tool to the compressor,
making it run empty and, then, act on the
screw over the small dome (figs.7/8).

Use a screwdriver to rotate it clockwise

to increase and anti-clockwise to
decrease.

SAFETY DEVICES

The compressor is equipped with

safety devices installed to prevent dangers
or accidents.

The safety valve (fig.8), certified according
to the PED 97/23 regulation, intervenes in

the case of malfunctioning of the pilot valve,

discharging the excess air.

The net belt cover protects the elements in
movement, such as flywheel, belt and
pulley (fig.9).

ATTENTION

Interventions on the machine by
unauthorised and not correctly
instructed personnel can compromise

the functioning of the machine and the

safety of the operators.

It is absolutely forbidden to:

-Tamper with the safety valve

-Tamper with the pilot valve

-Tamper with the tank

-Use the compressor without the
supplied protections.

The failure to observe the following

instructions automatically annuls the

guarantee of the machine.

fig. 9



FUNCTIONING
GENERAL WARNINGS

Keep strictly to the indications shown below

during functioning.

-Use the machine only after having read the
instructions booklet.

-Avoid touching the scorching surfaces, such
as the connection tube (fig.10), the head
(fig.11) and the pilot valve (fig.12).

-Avoid covering the compressor or
putting it in places where the ventilation
is inadequate.

-Avoid removing the discharge cap from
the condenser.

-Avoid introducing tools of any kind into
the protections of the transmission
elements.

-Avoid blowing air directly toward people
or highly volatile material.

-Always wear suitable protective clothing
(safety shoes, protective glasses and gloves)
avoiding accessories that might come into
contact with the elements in movement.

-Avoid lifting the machine from the ground
with cranes, block and tackle, forklifts, etc.

-Keep the machine away from children and
animals.

-Avoid carrying out any kind of maintenance
with the machine running.

ATTENTION

The manufacturer declines any kind of
responsibility due to the failure to fulfil
and observe what is illustrated above.
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ORDINARY MAINTENANCE OIL LEVEL OF THE HEAD
Ordinary maintenance does not require Replace the oil after the first 50 working
the help of specialised personnel. hours in order to remove possible residues,

Appropriate and regular maintenance discharging them through the discharge

of the compressor is the premise for its stopper on the base of the head (fig.15).
o Check the level of the oil in the head every
good functioning and a guarantee of

, week through the specific telltale (fig.1).
long duration. : :
) o If necessary, fill until reaching the centre of
A summary table with the timings at

) ] ) the telltale, start the machine for about
which to carry out ordinary maintenance 2 minutes and then turn it off and check the

and control operations has been created level again.

with the aim of rendering these tasks Replace the oil (AGIP DICREA 150) completely
easier (see tab.3). every 500 working hours.

The intervals indicated refer to normal

conditions of work and, therefore, can

be modified on the basis of the user's

needs.

DISCHARGE CONDENSATION

Discharge the condensation at the end of
every working day, open the apposite
tap (fig.3) and let the condensation out.

ASPIRATION FILTER

Clean the aspiration filter cartridge (fig.13)
once a month manually.

Remove the cover and extract the cartridge.
Then blow with non-oiled air, removing
dust and debiris.

At the end, reassemble everything accurately.
The used cartridge is the dry type and is i
inter-changeable.

The average duration is about 500 working
hours.




MAINTENANCE
ORDINARY MAINTENANCE

OILING

Control the level of the oil in the cup

daily (fig.16).

To restore the correct level, proceed as
follows:

-Bring the outgoing pressure to zero

-Undo the stopper on the lubricator

-Fill with SAE 10/15 type anti-condensation oil
-Bring the pressure to the level desired
Clean possible losses of oil.

ATTENTION

Using the collection and pruning
equipment without the correct oil,
or with oil different to the quality

recommended, will compromise its
functioning and damage it.

DISCHARGING FILTER CUP CONDENSATION X
Empty the condensation formed inside

the filter cup on the pressure reduction

gear (fig.17) every 15/20 hours.

-Open the valve under the cup

-Let the condensation flow out

-Close when air begins to flow out.

GENERAL MAINTENACEX

After the first 50 hours of work check that
all the screws of the machine have been
tightened correctly.

Blow the machine with compressed air
Remove possible deposits of oil.




MAINTENANCE

EXTRAORDINARY MAINTENANCE

Extraordinary maintenance that
concerns the important elements of
the compressor must be performed
by specialised personnel or regularly
instructed employees.

V-BELT

The tensioning of the belts is adjusted
by the manufacturer.

During the life of the machine the belts
can become loose because of wear.

To bring them back to the correct tension,
the fixing nuts of the pin flange support
must be loosened and then the belt
tensioned again with the connected belt
tensioner (fig.18).

Check the state of the belts every 500

working hours.

PILOT VALVE

Check the functioning of the pilot valve
every 500 working hours.

To replace the valve silencer filter,

unscrew the filter and replace it with
original spare parts (fig.19).

For the maintenance of the slug or the
adjustment spring, unscrew the adjustment
block and replace the components

with original spare parts (fig.20).




INCONVENIENTI, CAUSE, RIMED I TN

PROBLEMS

CAUSES

SOLUTION

Safety valve open.

-Safety valve defective
-Excessive pressure in the tank

-Substitute safety valve

-Calibrate the safety valve
again

(call a specialised technician)

Amount of air scarce or nil
The pressure does not
increase.

-Air aspiration filter obstructed

-Belts loose or worn out

-Pilot valve defective.

-Lamellars or washers of the
head defective or worn out.

-Clean or replace filter
-Tension the belts or
replace them.
-Check the pilot valve.
-Call a specialised technician.

Fall of pressure in the tank.

-Loss of air from the
connections.

-Check the hold of the
connections with soapy water.

Anomalous variations in
the level of the oil in the
head.

-Segments worn out
-Losses

-Complete revision of the
head (call a specialised
technician).

Presence of water in the oil
of the head.

- Excessive environmental
humidity
- Scarce use of the machine

-Position the machine in
less humid places

-Start the machine up for
10 minutes every month.

The tools are not working
correctly

-Incorrect oiling
-Improper adjustment

-Check the oil and dosage
-Adjust the pressure of the
outgoing pressure on the

basis of the tool in use.

The tool is losing a lot of
condensation

-The tank is full of
condensation

-Drain the condensation from
the tank opening the
discharge taps.




TABLE OF COMPRESSOR OILS =TT ey

IP Dicrea 150 FINA Eolan AC 150

SHELL Corema oil H 150 CASTROL Aircol PD 150

AGIP Dicrea 150 MOBIL Rarus 427

TOTAL Cortusa 150 ESSO Exxc olub H150

The oils indicated above are valid for local temperatures between +5°C and +35°C.
Use ISO 68 oil for temperatures below +5°C.

CONTROL AND MAINTENACE SCHEDUEERT TN

After the Every
first 50 hours da 500 hours
of work y of work

Replace oil in head X X

Check all screws are tight X

Discharge condensate out of tank

Check level of oil in lubricator

Check level of oil in head

Clean air filter

Run machine for 10 minutes

Check for any leaks of oil

Check safety valve

Check belt tension

Replace oil in head

Replace filter cartridge

Check pilot valve

General cleaning




EIZAIQrH

To mapdv eyxelpidlo ameubuvetal o OAOUG
TOUG TIEAATEG Ol oTToioL aydpacav éva
POPNTO CUUTTIEDTH YA EMAYYEAUATIKNA
XProN, TTEPLEXEL OAEC TIG TTANPOYOPIES

TTOU €ival amapaitnTeC yla Tov mpoodloplopd
TOU POVTENOU, TNV TooB£TNoN, TN XPron
KAl OuvTHPNOH Tou.

A0 AaoTe TO TIPOOEKTIKA YIa VO AKOAOUOOETE
TOUG KAVOVIOHOUG AetToupyiag Tng
OUOKEUNG Kal Yla va e€ac@aliosTe Tnv
amodoon TNG.

Dula&te o agou to dlafdoete.

H katdAnAn cuvtrpnon, n epeovtida kal ot
otaBepoi éNeyxol eival Bacikoi yla Tnv Kahnf
Aertoupyia, TNV otabepr anmdédoon Kat Tn
peydin diapkela {wng Tou.

AmtoTtelei KABriKov TOU TTEAATN VA ONUEIWVEL
HE TOKTIKOTNTA ONEC TIC EMEPPATELC TTOU
yivovtal 0To CUUMIESTA ME KIvNTAPQ, TIG
KATAVAAWOELC AadIoU, TNV TAKTIKN KAl EKTOKTN
ouvtripnon, akoAoubwvtag avotnpd auvtd

TTOU TTEPLYPAPOVTAL O’ AUTO TO EYXELPIOLO.

Ot oupTTIEOTEG TTOU TTEPLYPAPOVTAL OTO
EYXELPIOLO IKAVOTTOIOVV TIG ATTAITAOELG YA
TNV ac@dela mou opilovtal ano T odnyieg
ol oroieg emBANoVTaL ard Ti APUOSIEC APXEC.
Ormapakdtw oeNibeg TePIEXOUV ONEG TIG
TANPOYOPIEC KAl TIC EMEENYNOEIC TTOU €ival
amapaitnTeC yla TNV KAAR AEltoupyia Kal
Tn OLVTAPNON TOU CUUTILEDTH).

2YIXAPHTHPIA

Ayarnnté MNeAdtn,

n emAoyn TNV omoia KAVATE yia ToV popNnTo
OUUTTIECTH YIO ETTAYYEAMATIKA XPrion,
amoSeIKVUEL TO MIMESO TNG TEXVIKAG YVWONG
Oa¢ KAl TV ayarn oag yla Ta Opop@a
pAyUata.

Mpdypatt Ta mpoidvta pag kataokeuvdlovtal
e e€aptrpata LPNARG TodTNTAG, EAéyXOVTaL
KOTA TIC SIAPOPEC PATEIC TNG EMeEepyaniag
Kat uroBaA\ovTal O€ pia Oe1pd EAEYXWV YIa
™ S1a0@AAion Twv oTavtap ToldTNTAC TTOU
anmartouvTal Ao TOV KATAOKEVAOTH.

O ouprmeoTtng Pe KivnTAPA TOV OTT0io
ayopdoate gival €va ao@ANEC Kal EVENIKTO
TIPOIOV, TTou Ba XPNOIUOTIOINOETE Yia UEYANO
XPOVIKO S1A0TNUA, APKE VO aKoAOUBNoeTE
TOUG KAVOVEG XProNG Kal ouvtripnong 1mou
ava@éPovTal oTo yXelPidlo odnylwv Xpriong,
TO OT10{0 CLVTAXONKE CUUIPWVA LIE TIG

umodei&elg tng odnyiag mepi pnyxavwy 2006/42/EK.

> € mepIMTWon 1mou XpnolpomnolnBei oe
OUVONKEC PN CUMPBATEG JIE TO TTEPIEXOEVO
TOU TTAPOVTOC 0dNyoU, prmopei va Tedei oe
KivOuvo n AeItoupyia TOU CUUTIECTH HUE
KIVNTAPA Kal w¢ €K TOUToU Ba gipaoTte
OVAYKAOUEVOL VA UNV EQAPHOCOUE TIG
EYYUNOEIC Kal KATA ouvénela dev Ba pépoupe
oudepia evBUVN yia TIG (NIEC TTOU UTOpPEl val
TIPOKANBoUV o€ avBpwtoug, {wa Kal TIPAyUaTA.




NPOXAIOPIZMOZX MPOIONTOX KINHZH KAI EAErXol

lMNa omoladnmoTe eMKoIVwWVIa UE TOV K&Be popntog oupmieotAg umoAAAeTal OE
KATAOKELAOTH, Za¢ TTAPAKANOUUE va Hia eowtepikn Stadikacia SOKIUNA, n omoia
AVAQPEPETE TA OTOLXEID TTOU UTTAPXOLV 0aKOAOUBE( TIC UTTOSEIEEIC TWV KAVOVIOUWV
OTNV ETIKETA AVAYVWPLONG TOU TIPOIOVTOG TTOU LOXUOULV Kal N omoia mpocopoldlel OAa
n omoia BpioKeTAl EMAVW OTOV CUUTTIECTH. Ta evOEXOEVA TIPOPAALATA TTOU UMTOPE( va
TTAPOUCIOOTOUV.

O1 TOAU avOEKTIKEC CUOKEVATIEC TTOU
XPNOlpoTTolouvTalL YIa TNV TPOoTAsIa TNG
HNXavAG Katd tn SIApKEL TNG METAPOPAS
COMPRESSORS €XouV UeAeTNOsi yia Tnv e€ac@diion Tng
QKEPAIOTNTAG TNG OUOKEUNG.

Eival og kB¢ mepintwon duvatdv katd tn
HETaPOPA VA TIAPOUCIAOTEL KATTOIA avVWUOAIa
— Araasp.  Air Displ 1 Bopd. MNa To AOyo auTd ival anapaitnto
— Serbatoio  Tank armoé Tt oTyun TN mapaAafig va SlamotwOei
N AKEPALOTNTA TOU TTPOIOVTOC.

3 0¢ OLVIOTOUE €MiONG va TapakoAouBeite
TO CUMTTIIEDTH KATA TN SIAPKELA TWV TIPWTWV

Manufactured by

— Modello Model

— Pompa Pump

— Pressione  Pressure

— Serie Series

L LpA< R:1 bm/H, m wWPWV AEIToupYiag Tou yia va SlamoTwOoETE
TUXOV QVWUOAIEG.

Mapaywyng

Movtéo

lkpoum avTAiag

Aépag Avappognong
Xwpntikétnta Ntendlitou
Méyiotn mieon epyaoiag
NapTida mapaywync
©6pupog




AEITOYPTIA
TOMNOOETHZH

O oupmECTNG TIPETTEL VA XPNOIUOTIOLETAL
OE QVOIXTOUG XWPOUG, TIo va €ao@ali(ouv
TNV anapaitnt por aépa yia ty Yoén tov,
KaBw¢ katd tn SIAPKELD TG AEITOUPYIag Tou
avanTuOoETAl Hia onuavTiky moootnTa
BeppotnTac.

H cuokeun npémnel va tomoBetnBei otov
VSPAUAIKO avUPWTH TOU EAKUCTHPA (EIK.T)
péow SV TAEUPIKWV TEipWV aviPwong Kal
TOU TpiTou Avw onueiou.

MPOKATAPKTIKOI EAEIXOI

MpLv va XPNOIUOTIOINOETE TO CUMTTIEDTH
gival amapaitnto va akohouBrioete
OPLOUEVOUG EAEYXOUG:

- EAéy&re OT1 TO iATPO TOU aépa TNG KEPANAS
gival owoTtd otepewWUEVO.

- EAéy€te TN owoTtr o1dBun Tou Aadlov otnv
KEPAAN HEOW TOU E1OIKOU Slapavoug
TTWHATOG (EIK. 2).

- EAéy&te 6T o1 Bdveg amooTpdyylong TG
OUMTTUKVWONC €ival KAEIOTEC (€1K.3).

- ENéy&te 61 To vienolto dev gival uné mieon.

- BeBawwbeite 611 ol TpOOTATIEC EXOULV
otepewBei cwoTd.
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XPHZH 2YZTHMATA ENEFXOY
A@oU ouvOeBEi TO pnXavnua oTov USPAUAIKO H eKKivnon KAt TO GTaPATNC TOU CUMTIESTH

avuPwTr (€K. 4) CTEPEWOTE Ta ONUEia TiPayUaTomolouvTal BETovTag o€ eKKivnon 1

olvoEoN( Ye Ta TapeXOpeva Buopata. OTOHOTWVTOE TN ASIToUpYia TN ARYPNG EVEPYELDS
>NKWOTE OTN OUVEXELD TO CUUTTIEOTH OTO TOU TPAKTEP OTO OTOI0 €ival CUVOEEVOC.
OYo¢ epyaoiac. Pubpiote To prikog g pddou

TOU TPITOU ONEIOV £TOL WOTE O CUUTTIECTNG

va gival opt{évTioc.

EAéy&te kat TAAL TN 0TdOUN Tou Aadiov.

JUVOEOTE TO CUUTIEDTH OTNV AN EVEPYELDG

TOU TPAKTEP PEOW EVOC KAPOAVIKOU

OUVOECOU (€1K.5) KATAAANAOU PUAKOUG TTOU

€xel ouleuén pe agova pe kavaia €€ SovTiwv

Slapétpou 35 mm.

PONTAZ

Katd tnv mpwtn Xprjon 0 CUMMIECTAC TTPETTEL VA
POVTOPIOTE CWOTA JIE AUTEG TIC ATTAEC EVEPYELEC.
- Avoite tn Bdva yla Tnv por| Tou aépa.

- O€0T€E O€ EKKIVNON TO CUUTTIEDTH).

- BaAte Tov va Aertoupynoel KeEVOg yia Tiepimou
30 Aemtd.

Metd 1o mépag TG evEPyelag KAgioTe T Bdva Kal
eNéyEre 6T Bev UTIAPXOLV EUPAVEIC AVWONIEG
OTn OUOKEUN.




AEITOYPTIA
EKKINHZH

Me ofnoté tpaktép BePaiwbdeite 0TI 0
OUUTTIEOTNC €XEL TOTTOBETNOEl cWOTA Kall
€10IKOTEPA OTL 0 KAPOAVIKOG GUVOEGOG
EXEL UTTEL PE TA BUOHATA AOPAAEiag.
©€0Te 0€ EKKivNON TOV EAKUOTHPA
TIPOCEXOVTAG OTL N ANYN evépyelag AEN
urtepPaivel TI¢ 325 OTPOPEC/AETTO
TTEPITTOU-AVTIOTOLXOUV TTEPITIOU OE
1250 oTPOPEC/AEMTO OTO CUUTTIEDTH.
A@oU emitevxOei n mieon mou éxel
KaBopIoTEl 0TO E0WTEPIKO TOU VTEMO{ITOU
n mAoTikr BaABida Ba apyioel tnv
EKKEVWON TOU 0€Pa 0TO EEWTEPIKO.
3T0 onpeio autod eAéyEte péow TOU
MaVOUETPOU MoV BpioKkeTal EMAVW OTO
vTeno{ito Oti n mieon €xel @OAcel TNV
mieon Babuovopnonc:

- AGRITECH 11 BAR

- AGRIMASTER - AGRIPLUS 14,5 BAR

ZBHZIMO

Ma va oTapatAoETE To cupmieoTn Xpeladetal
V0O ArTOCUVOEDETE TN AfYPN EVEPYEIOQG TOU
TPOKTEP KAl VOl ATTOCUVOEDETE TOV KApOAVIKO
Aa&ova TTou CUVOEEL TO CUMITIECTI OTO TPAKTEQ.

- T
PYOMIZH AEPA

Méow Twv Taxéwv Bavwv givat Suvatodv va
OUVBECETE OTO CULITIEDTH) LIE KIVITTTPA SIGPOpOUG
TUTTOUG TIVEUHIOTIKWV EEQAPTNUATWV.

MNa pic 0woTr Prion ToU TIEMECHEVOU aEPa

TIPOXWPNOTE WG AKOAOUOWC (EIK .6):

- BeBawwBette yia tv akp1r) mieon epyaciag
ToU gpyaleiou Trou Bampémnelva
XPNOILOTTOIOETE.

-TpaPri&te 1o AeBié Tou pelwTripa mieonc
TIPOG TA TIAVW.

- Tupiote 10 AePi€ Se€looTPOPa YIa Va auéroete
KO APIOTEPOOTPOPA IO VA LIEIWOETE TNV TTIEON
g€odou.

- Mm\okdpete To AefBI€ WOWVTAC ToV TIPOG Ta KATwW.

AINMANZH

oM epyaleia 6mwe autd mou TipoopilovTal
Y10 TN ouyKoudr Kat 1o KAGdepa yia va
AETOUPYNOOLV LE CWOTO TPOTTO Kall LUE UEYAAN
Sldpkela xpelidllovtal aépa Aimavonge.

O oupmieoTn¢ Ue Kivnrpa SlaBETel Evav
Nirmavtr)pa otaydvag o ormoiog avaplyVUEL 0€pa
Kat AGS1 yla TVELATIKA pnxavAuaTa (€1K.7/A).
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fig. 7 A/B

H otavtap puBpion mPoAETEL TNV TITWON UG
otayovag kaBe 20-30 SeutepoAenta. lNa va
PLUBUIcETE CWOTA TN CLXVOTNTA TITWONG
oUVOEDTE éva EPYANEIO OTO CUUTIEDTH LIE
KIVNTAPA KAVOVTAC TOV VA AEITOUPYHOEL KEVO
Kat oTn ouvéxela eméuPete otn Bida mou
Bpioketal endvw oto BOAo (€IK. 7/B). Me éva
katoafidl yupiote Tnv 6e€160TPOPA YIa va
AUEAOETE KAl APIOTEPOCTPOPA YIA VA UEIWOETE.

EZOMNAIZMOI AZOAANEIAZ

O ouumeoTn pe Kivntrpa SlabEtel cuoTrpata
aopaleiog Ta omoia €xouv eykatacTadei yia tnv
TTPEOANYN KIVOUVWVY 1) ATUXNUATWV.

H BaABida aopaleiag (€1k.8), N omoia moTomnolettat
OUUPWVA LIE TOV KavovIopo PED 97/23, emepBaivel
o€ epintwon SUOAEITOVPYIAC TNG THAOTIKIG
BaABidag ekkevvovtag Tov mAeovalovTa agpa.
To SIKTLWTO KAANUUMA UAVTA TIPOOTATEVEL TA
Opyava Tou KIvouvTal OTIwE 0 GPOVOUAOG

TOU KIVNTAPA, O IAVTAG Kal N TPoXaAia (€1K.9).

NPOXZOXH

EmepPdoeic ota cuoTruaTa aoPaAEiag
Ao TPOCWTTKO N é£0UCI000TNHEVO Kal
TO o7oio deVv €ival CWOTA EKTTAIOEVEVO

pmopei va B6€oel og Kivouvo Tn Asrtoupyia

NG MNXAVNG KAl TNV aKEPALOTNTA TWV

XEIPLOTWV.

Amayopevetal auotnpa:

- H eméufaon otn BaABida acpaheiag

- H eméufaon otnv mAotikr BaABida

- H eméufBaon oto vrenolito

- H xprjon tou cuumeoTn he Kivntrpa
XWPIG TIC MTAPEXOUEVES TIPOOTAOIEG,.

- H un mpnon twv napakdatw Satdéewv
OKUPWVEL QUTOPOTA TNV £yyUNON TNG
MNXavAG.




AEITOYPTIA
FENIKEZ MAPATHPHZEIZ

Katd tn Sidpkeia Tng Asrtoupyiag akohouBrote

avoTtnpd Tic urtodeielc Tou avagépovTal
TTAPAKATW.

- XpNOWUOTIOINOTE TN UNXAVH LOVOV OPOU EXETE
Slafdoet to BipAio odnylwv.

- Mnv ayyiCeTe TIC KAUTEC EMPAVELEC OTIWG O
owAvag ouvdeonc (€1K.10), TNV KEPAAA (€1K.11),
Kal Tnv mMAOTIKA BaABida (ek.12).

- MnV KQAUTITETE TO CUUTTIECTH LE KIVNTAPA Kal
pNV Tov TomoBeTeite o€ XWpPOUG O1ou dev
UTTAPXEL KOTAAANAOC AEPIOUOC.

- Mnv agatpeite To MWUA EKKEVWONG TNG
OUMTTUKVWONG.

- Mnv e10dyete epyaleia omoloudrimoTe €idoug
OTO ECWTEPIKO TWV TIPOCTACIWY TWV OPYAVWV
petadoong.

- Mnv @uodrte aépa am’ euBeiag mpog dtoua
UAIKA e€aipeTikA mTNTIKAL.

- Qopdrte mAvTa KAT@MNAo e€omAloud mpooTaciag
(mamouTola ao@AlEiag, TPOOTATEVUTIKA YUAALd,
yavtia) amogevyovtag eaptripata mou Oa
prmopoucav va éNBouv o€ emagn e Ta dpyava
TTOU KIvouvTal.

- Mnv oNKWVETE TN pnxavi amo 1o €5agog pe
yepavoug, Bivt{ia, TEpovopOPa OXAUATA KATT. ..

- Kpatiote Tn pnxavn pokpid and maudid kat {wa.

- Artouyete omolovdnmoTe TUTTO cUVTAPNONG
HME TN unXavn avappévn

NPOZOXH

O kataokevaoTrc Oev épel oudepia
€uBUVN oL OPEiAeTAL OTN N THPNON
KOl OTN N eKTENEON TWV
TIPOAVAPEPOUEVWV..




2YNTHPHZH

TAKTIKH ZYNTHPHZH

H taktik ouvtripnon dev amnartei
BonOBela e1dikevpévou MPOOWTTIKOU.

H katdAANnAn Kat TakTIKA cuvTrpnon Tou
OUUTTIEDTH amoTeAel mpoUnéOeon yia Tnv
KOAA AElToupyia Tou Kal TNV €yyunon yla
peyaAn didpkela (wnic.

Mpo¢ SleukdAuvon AuTHC TNG EVEPYELAC
SnuioupyrROnKe évag CUVOTTITIKOC THIVAKAG
HE TOUG XPOVOUG YIa TNV EKTEAECN TWV
TOKTIKWV eMeUPACEWY GLVTAPNONG Kal
eNéyXou (BAEme miv.3).

Ta unodeikvuodpeva dlaoTrpaTa avagépovTal
OTIG KAVOVIKEG OUVONKEC Epyaoiag Kal Katd
OULVETTEIQ UTTOPOUV VA TPOTTOTTOINOoUV
avAaloya P TIG ATTAITAOELG TOU XProTN.

QOINTPO ANAPPOOHXIHZ

KaBapioTte pnviaia to guaoiyylo avappdenong
ToU PiATpoU (€1K.13). AMOCUVOPIONOYROTE TO
KamAK1 Kat BYAATE TO (PUOIYYIO, OTN CUVEXELQ
QUONETE PE aEPA XWPIG AirTavon agalpwvTag
okévn Kal KataAotrma.

2T0 TENOC EMTAVACUVAPPOAOYHOTE TO OAO
TIPOOEKTIKA. TO QuOiyylo TTOU €XEL
xpnotuorolinBei eival Enpou Tumou Kal ival
duvaTtn n avtikatdotaor Tou.

H péon didpkela gival mepimou 500 wpeg
gpyaoiac.

IZTAOMH NAAIOY KEOANHZ
AvtikataoTtioTe To AGdI UETA ard TIC TIPWTEC

50 WPEC EPYAOIag ETOL WOTE VA OPAIPECETE
EVOEXOEVA KATANOITTOL EKKEVIDVOVTAG TO PECW
TOU TTWHATOG EKKEVWONG TTOU [Bpioketat ot 3don
NG KEPONG (€K.15). KaBe Sopdada eréyxete
OTABIN ToL AadIoU OTNV KEPOA ECW TNG
eldng Auyviag (eik.1). Eav givar amapaitnto
OUMITANPWOTE TO UEXPLVA POACETE TO KEVTPO TNG
Auyviag BéoTe O eKKivnOon TN MNXavr YA TIEQITTOU
2 AeTTTdl KOl TN CUVEXELQ OBAOTE TNV KAl ENEYETE
Ka TIAAL TN 0TABUN. AVTIKATAOTACTE TTAPWE TO
Aad1 (AGIP DICREA 150) kaBe 500 wpeg epyaoiac.

EKKENQXH 2YMITYKNQXH2 ATIOTONTENOZITO

EkTENEOTE TO XEIPIOPO EKKEVWONG TNG
OUMIMTUKVWONG ETA arTd TO TENOG KABE NEPAG
gpyaoiac avoiyovtag tnv 181K Bava (€1K.3)
Kal agrivovTtag va TPEEEL N CUUTTUKVWON.




2YNTHPHZH
TAKTIKH ZYNTHPHZH

AINANZH

ENéyxete kaBnpeptvd tn oTABUN TOL AIMAVTIKOU

OTO E0WTEPIKO TNG KOUTIAG (EK.16).

Mo va amokataoTACETE TN OwoTH OTAOUN

TIPOXWPNOTE WG EENG:

- Mn&eviote v mieon e€660u

- ZeB1dwote To WA Tov Bpioketal EMAvw OTo
AimavTn

- ZUUNMANPWOTE e AASI KATA TNG CUUITUKVWONG
Tumou SAE 10/15

- Emavagéparte tnv nieon oto emBuunto emninedo

- KoBapiote evoexopeveg Slappoég Aadiou.

MPOXZOXH

H xprjon tou e€omAiooU yia Tn GUA\OYH Kat
TO KAAGEUA XWpIG TNV owoTr Aimavon 1 pe
S10popeTIkA A&dia anmd auTtd mou

ouviotwvTtal Bétel o€ kivduvo Tn Aettoupyia
Kal TTpokalei Tn pBopd Tou.

EKKENQXH XYMITYKNQXZHZX KOYTIAZ OIATPOY

ExkevwoTe kdBe 15/20 wpec epyaoieg tnv

OUMTITUKVWON TTOU €XEL OXNMOTIOTEI OTO EOWTEPIKO

NG Koumag giktpou Tou BpioKeTal KATW Ao TO

MEWWTAPa TTieonC (€1K.17)

- Avoiéte Tn BaABida mou Bpioketal kK&Tw anod TNV
Kouma

- AprioTe va TpEEEL N CUPITUKVWON

- KAeiote étav apyiel n ekpor) Tou aépa

FENIKH ZYNTHPHZH

AMeTd a6 Tic mpwteg 50 wpeg epyaciag eEAéyETe
0TI OAeC o1 BidEC TNC UNXAVAC Elval cwoTd
o@Iypéves. Quon&Te pe TPOOoOY TN KNXAVH UE
TIETIIEOUEVO OEPA EVTOG TWV OpPiwV TTov
ouvioTtwvTal, KE IS1aiTepn avapopd yia Ta opyava
PUBUIONG TOU KIvNTHPA €KPNENG.

Agaipéote evdeyxodueva katdhoirma Aadiov.




2YNTHPHZH

EKTAKTH ZYNTHPHZH

H €ktaktn ouvtripnon Mou apopd ONUAVTIKA
OpPYavVa TOU CUUTTIECTH TIPETTEL VA EKTENECTEI
amno I0IKEVUEVO TIPOOWTTIKOG 1) artd apuodioug
TIOU €X0UV EKTTAIOEUTE KATAAMNAQL.

TPANEZOEIAEIZ IMANTEZ

H tdvuon twv ipdvtwyv pubpuiletal and tov
Tapaywyo.

Katd tn Sidpkela tng (wng TNG MNXavig ot
[HAvVTEC e€attiag TNG POOPAC TOUC UITOpPEi va
XOAOPWOOULV.

la va TIg Emava@EPETe 0TN OWOTH TAvuon
TIPETIEL VO ANAOKAPETE TA TTAEIUASIA OTEPEWONG
¢ pAavtlag oTAPIENG TEIPOU Kal 0TN
OUVEXELD VA TEVTWOETE KAl TTAAL TOV IAvVTa
MEow Tou ouVOESEVOU evTaTrpa IMAvTa (€1K.18).
EAéyxete TV Katdotaon Twv IHAVTWY KABE
500 wpeg epyaciag

MINOTIKH BAABIAA

EAéyxete TN Aertoupyia TG MAOTIKAG
BaABidag kaBe 500 wpeg epyaaiac.

la va avTIKATAoTHOETE TO PIATPO
olyaotriipa ¢ PaAfidag EePidwote To
@IATPO KAl QVTIKATAOTAOTE TO UE YVAOLa
QVTAANOKTIKA (€1K.19).

Ma tn ouvtApnon tn¢ emévduonc r) Tou
ehatnpiou puBIoNC TNG PaiPidac EefidwaTe
TO MIMAOK pUBMIONG KAl AVTIKATAOTAOTE Ta
e€apTrMaATA UE YVola AQVTOAAKTIKA (€1K.20).




MPOBAHMATA, AITIEE, AYZ I Tl

MPOBAHMATA

AITIEZ

AYZEIZ

Avotyua tne Baipidag
aopaleiag

- EAattwpatikn BarBida
aopaheiac.

- YriepBoAikny Tieon oto
vteno{ito

- Avtikatdotaon tn¢ BaABidag
aoc@aleiac.

- BaBuovounote kat maii tnv

mAoTIKA BarBida.

(ammevBuvOeite o< évav

EIOIKEUMEVO TEXVIKO).

MNMapoxn agpa avemapknic
pNndevikn n mieon dev
avefaivel.

- ®iNtpo avappodenong
BouAwpévo.

- lpdvteg AaoKaplopévee 1y
€xouv pBapei

- EAQTTWUATIKY TTAOTIKN
Barpida.

- EAMdopata A eAavtleg g
KEPANAC ENATTWHATIKA A
€yxouv pBapei.

- KaBapiote i avtikataotrote
T0 QikTpO.
- TevtwoTe TouG INAVTEG
QVTIKOTOOTAOTE TOUG,.
- ENéy&te TV moTikA
BaABida.
- AreuBuvBeite og évav
ELOIKEUMEVO TEXVIKO.

Mtwon mieong oto vtend{ito
ME oTapaTnuéva e€apTruaTa.

- ATWAELl0 a€pa OTOUG
ouvdéououc.

- ENéy&te Tn oTteyavoTnTa TWV
POKOP L€ CATTOUVIOUEVO VEPO.

AVWUOAEC peTaBOAEC OTN
0T1dBbun tou Aadiol ¢
KEPAAAG

- ®Bopd TUNUATWY
- ATTWAEIEC

- MARPNG ENeyxOC TNC KEPAANG
(ameuBuvBeite o€ évav
ELOIKEUUEVO TEXVIKO).

Mapouacia vepou oto Aadi
NG KEPAANG

- YnepPoAikr| uypacia
TEPIBANOVTOG

- AVETTOPKNG XPrion g
HNXavAg

- TomoBetnOTE TN pUnXav
0€ XWPOUG AlyoTEPO LYPOUC
- ©@¢0TE O€ ekKivnon TN
pNxavr yta TouAaxlotov
10 Aentd KABe prva

Ot e€omhiopoi Sev
Aeltoupyouv cwoTtd

- Ox1owotn Aimavon
- AKatdAANAN pUBUIoN TNG
niieon¢ e€660u

- EAéy&te AadL kat Soooloyia

- PuBuiote v mieon avaloya
M€ To e€dpTnUa TTOU
XPNolpoTolEiTE

Byaivel ToAU cupmUkvwon
a6 Toug e€OTTAIGIOUC

- To vtenéQito gival yepdto
OUUTTUKVWON

- AnooTpayyiote TN
OLUUTTUKVWON aTo TO
vTeNo{ITo avoiyovtag Tig
Bavec e€aépwonc.




MINAKAZ AAAION FIA ZY VIR EZTH S T ey e

IP Dicrea 150 FINA Eolan AC 150

SHELL Corema oil H 150 CASTROL Aircol PD 150

AGIP Dicrea 150 MOBIL Rarus 427

TOTAL Cortusa 150 ESSO Exxc olub H150

Ta mpoavagepdueva Aadia loxvouv yia Beppokpaocieg mepBAAOVTOC TTOU
mepAapavovtal peta&l twv +5°C kat +35°C.
lNa Beppokpacieg xapnAotepeg amod Toug +5°C xpnolpomnotrjote To Addt I1SO 68.

ZYNOWH XEIPIZMQN

Metang Kao Kdabe
TPwTte; 50 60 ‘cjé 500 wpeg
(DPEC EPYOTIOC eBdopada epyaociag

AVTIKATAOTAOTE TO AASL 0TNV KEQAAR X X

EAéyEte 1o 0iiuo SAwv Twv Bidwv X

EKKEVWOTE TN CUMITUKVWON aro To VIenolito

EAéy&te T 01dBun tou Aadiol oto MimavTr

‘EAeyxog 0TdBung Aadlol otnv KEQOAN

KaBaplopdg giktpou aépa

BdAte o€ kivnon tn pnxavr yia 10 Aemta

‘EAeyxocg Slappowv Aadlov

‘EAeyxoc BaABidag acpaleiag

‘EAeyx0¢ TAVUONG IHAVTWY

AVTIKATAOTAOTE TO AASL TNV KEQAAR

AVTIKOTAOTHOTE TO QUOiYYI0 QIATpOoU

‘EAeyxoc mAoTikng BaiBidag

Fevikog KaBapIoUOC




INTRODUCCION

Este manual esta destinado a todos los
clientes que han comprado un compresor
suspendido para uso profesional. Con-
tiene toda la informacién necesaria para
identificar el modelo, su instalacion, uso y
mantenimiento.

Léalo atentamente con el fin de respetar
las normas de funcionamiento del aparato
y para asegurar su eficacia.

Guardelo tras leerlo.

El mantenimiento apropiado, los cuidados
y los controles constantes son esenciales
para el funcionamiento correcto, el ren-
dimiento constante y una larga duracién.
El cliente esta obligado a anotar con regu-
laridad todas las intervenciones realiza-
das en el motocompresor, los consumos
de aceite, el mantenimiento ordinario y el
extraordinario, ateniéndose escrupulosa-
mente a lo descrito en este manual.

Los compresores descritos en el manual
satisfacen los requisitos de seguridad
considerados por las directivas emitidas
por la autoridades competentes.

Las paginas a continuacion contienen
toda la informacion y aclaraciones nece-
sarias para el funcionamiento correcto y
el mantenimiento del compresor.

FELICIDADES

Estimado Cliente:

La eleccién del compresor suspendido
para uso profesional que usted ha real-
izado, testifica su nivel de competencia
técnica y su amor por las cosas hermo-
sas.

En efecto, nuestros productos estan
hechos con componentes de alta cali-
dad, controlados en las distintas fases de
elaboracién y son sometidos a una serie
de ensayos para garantizar la calidad
requerida por el fabricante.

El motocompresor que ha comprado es
un producto seguro y versatil, que usted
utilizara durante largo tiempo, siempre
que se respeten las normas de uso y
mantenimiento indicadas en manual de
instrucciones de uso, que ha sido redact-
ado segun las indicaciones de la directiva
maquinas 2006/42/CE.

En caso de que se utilizara en condi-
ciones no conformes con el contenido de
este manual, el funcionamiento del mo-
tocompresor puede quedar perjudicado
y por tanto, nos veremos obligados a no
aplicar las formas de garantia y por con-
siguiente, declinar toda responsabilidad
por dafios que puedan derivar a perso-
nas, animales y cosas.




IDENTIFICACION DEL PRODUC-
TO

Para cualquier comunicaciéon con el fabri-
cante, le rogamos indicar los datos pre-
sentes en la etiqueta de identificacion del
producto aplicada en el compresor.

Fabricado por
COMPRESORES

— Modelo
— Bomba
— Aire asp.
— Deposito
[ Presion
— Serie

— LpA<  dBA  Rlém/H:lm

DESPLAZAMIENTO Y CON-
TROLES

Cada compresor suspendido es sometido
a un procedimiento interno de prueba,
que respeta las indicaciones de las nor-
mativas vigentes y que simula todos los
inconvenientes posibles que se puedan
producir.

Los embalajes extra resistentes utilizados
para proteger la maquina durante el trans-
porte estan estudiados para garantizar la
integridad del aparato.

De todas formas, es posible que durante
el transporte sucedan algunas anomalias
o dafios.

Por este motivo es necesario que al reci-
bir el producto se controle su integridad.

Se recomienda ademas observar el

compresor durante las primeras horas de
funcionamiento para detectar posibles
anomalias.

Fabricante
Modelo
Grupo bomba
Aire aspirado

~N O O A WO DN -~ O

Ruido

Capacidad del depésito
Presion maxima de ejercicio
Lote de fabricacion




FUNCIONAMIENTO
POSICIONAMIENTO

El compresor se debe utilizar en exte-
riores, que aseguren la entrada de aire
necesario para el enfriamiento, ya que
durante el funcionamiento se genera
una cantidad de calor considerable.

El aparato se debe aplicar al elevador
hidraulico del tractor (fig.1) utilizando los
dos pernos de elevacion laterales y el
tercer punto superior.

CONTROLES PRELIMINARES

Antes de utilizar el compresor es necesa-

rio seguir algunos controles:

- Controle que el filtro del aire del cabezal
esté fijado correctamente

- Controle a través del tap6n transparente
especifico que el nivel de aceite en el
cabezal sea correcto, (fig.2)

- Controle que los grifos de drenaje de la
condensacion estén cerrados, (fig.3)

- Controle que el depdsito no esté bajo
presion.

- Compruebe que las protecciones estén
fijadas correctamente.




FUNCIONAMIENTO

e
B\
& |

fig. 7 A/B

La regulacion estandar prevé la caida de
una gota cada 20-30 s.

Para regular correctamente la frecuencia de
caida, conecte una herramienta

compresor haciéndolo funcionar en vacio

y luego intervenga en el tornillo ubicado
sobre la cupula (fig.7/B).

Con un destornillador girelo hacia la dere-
cha para aumentar y hacia la izquierda para
disminuir.

EQUIPOS DE SEGURIDAD

El compresor esta equipado con
aparatos de seguridad instalados para pre-
venir peligros o accidentes.

La valvula de seguridad (fig.8), certificada
segun la normativa PED 97/23, interviene
en caso de funcionamiento defectuoso de la
valvula piloto descargando el aire en exce-
SO.

El cubrecorreas de rejilla protege los érga-
nos en movimiento como volante, correa y
polea (fig.9).

ATENCION

Intervenciones en los aparatos de se-
guridad efectuados por personal no
autorizado y no debidamente prepa-

rado pueden perjudicar el funciona-

miento de la maquina y la incolumidad

de los operadores.

Esta prohibido terminantemente:

- Alterar la valvula de seguridad

- Alterar la valvula piloto

- Alterar el depésito

- Utilizar el compresor sin las
protecciones suministradas.

El incumplimiento de las siguientes

disposiciones hace anular automati-

camente la garantia de la maquina.




FUNCIONAMIENTO
ADVERTENCIAS GENERALES

Durante el funcionamiento aténgase escrupu-
losamente a las indicaciones que se indican a
continuacion.

- Utilice la maquina solo tras leer el manual de
instrucciones.

- Evite tocar las superficies ardientes como el
tubo de conexion (fig.10), el cabezal (fig.11)
y la valvula piloto (fig.12).

- Evite cubrir el motocompresor o colocarlo
en lugares en los que la ventilacion se vea
afectada.

- Evite quitar el tapdn de descarga de la con-
densacion.

- Evite introducir herramientas de cualquier
tipo dentro de las protecciones de los 6rga-
nos de transmision.

- Evite soplar aire directamente hacia perso-
nas o materiales altamente volatiles.

- Coléquese siempre un equipo de proteccion
apropiado (calzado de seguridad, gafas pro-
tectoras, guantes) evitando el uso de acce-
sorios que pudieran entrar en contacto con
los érganos en movimiento.

- Evite elevar la maquina desde el suelo con
gruas, polipastos, carretillas elevadoras, etc.

- Mantenga la maquina aislada de nifios y
animales.

- Evite realizar cualquier tipo de mantenimien-
to con la maquina encendida.

ATENCION

El fabricante declina toda responsab-
ilidad debida al incumplimiento y a la
inobservancia de lo antedicho.




MANTENIMIENTO
MANTENIMIENTO ORDINARIO

El mantenimiento ordinario no requiere la
presencia de personal especializado.

El mantenimiento apropiado y normal del
compresor es la condicién esencial para su
funcionamiento correcto y una garantia de
larga duracion.

Para hacer mas facil dicha tarea se ha crea-
do una tabla sinéptica con los tiempos para
‘ejecutar las operaciones ordinarias de man-
tenimiento y control (véase tab.3).

Los intervalos indicados se refieren a las
condiciones normales de trabajo y por tanto,
puede que se modifiquen dependiendo de las
exigencias del utilizador.

FILTROS DE ASPIRACION
Limpie mensualmente el cartucho de aspir-
acion del filtro (fig.13).

Desmonte la tapa y extraiga el cartucho, luego

sople con aire no lubricado quitando polvo y
escombros.

Al término, vuelva a montar todo con cuida-

do. El cartucho utilizado es de tipo seco y es
intercambiable.

La duracion promedio es de unas 500 horas
de servicio.

NIVEL DE ACEITE EN EL CABEZAL

Sustituya el aceite luego de las primeras

50 horas de trabajo de modo de eliminar
posibles residuos, descargandolo a través
del tapén de descarga ubicado en la base del
cabezal (fig.15).

Cada semana compruebe el nivel de aceite
en el cabezal a través del indicador especifi-
co (fig.1).

Si fuera necesario rellenarlo hasta alcanzar
la mitad del indicador, ponga en marcha la
maquina durante unos 2 minutos y luego
apaguela, y controle otra vez el nivel.
Sustituya completamente el aceite (AGIP
DICREA 150) cada 500 horas de trabajo.

DESCARGA DE CONDENSACION DESDE

EL DEPOSITO

Ejecute la operacién de descarga de la con-
densacion al cabo de cada jornada abriendo
el grifo especifico (fig.3) y dejando salir la
condensacion.




MANTENIMIENTO
MANTENIMIENTO ORDINARIO

LUBRICACION

Controle diariamente el nivel de lubricante

dentro de la copa (fig.16). Para restablecer el

nivel correcto realice lo siguiente:

- Ponga cero la presiéon en salida

- Desenrosque el tap6n ubicado en el lubrica-
dor

- Rellene con aceite anticondensacion tipo
SAE 10/15

- Coloque la presién en el nivel deseado.

- Limpie posibles pérdidas de aceite.

ATENCION

Utilizar los equipos para la cosecha y la
poda sin realizar la lubricacion correcta o
con aceites distintos de los recomenda-
dos perjudica su funcionamiento y provo-
ca dafos a los mismos,

DESCARGA CONDENSACION COPA

DEL FILTRO

Vacie cada 15/20 horas de trabajo la con-

densacién que se haya formado dentro de

la copa del filtro ubicada debajo del reduc-

tor de presion (fig.17).

- Abra la valvula colocada debajo de la
copa

- Haga salir la condensacioén

- Cierre cuando empiece a salir aire

MANTENIMIENTO GENERAL
Luego de las primeras 50 horas de tra

controle que todos los tornillos de la maqui
na estén apretados correctamente.

Sople cuidadosamente la maquina con aire
comprimido

Quite posible depésitos de aceite.




MANTENIMIENTO

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

El mantenimiento extraordinario que involucra
organos importantes del compresor debe ser
realizado por personal especializado o por en-
cargados debidamente preparados.

CORREAS TRAPEZOIDALES

El tensado de las correas es regulado por el
fabricante.

Durante la vida util de la maquina las correas se
pueden aflojar debido al desgaste.

Para colocarlas en la tensién correcta se de-
ben aflojar las tuercas de fijacion de la brida de
soporte del perno y por tanto, tense de nuevo la
correa utilizando el tensor conectado (fig.18).
Controle el estado de las correas cada 500
horas de trabajo.

VALVULA PILOTO

Controle el funcionamiento de la valvula pilo-

to cada 500 horas de funcionamiento. Para
sustituir el filtro silenciador de la valvula
desenrosque el filtro y sustitiyalo con recambi-
os originales (fig.19).

Para el mantenimiento de la pastilla o del muel-
le de regulacion de la valvula, desenrosque el
bloque de ajuste y sustituya los componentes
con repuestos originales (fig.20).




PROBLEMAS, CAUSAS, SOLUCIONES =T YR

PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUCIONES

Apertura de la valvula de
seguridad.

- Valvula de seguridad
defectuosa.

- Presion excesiva en el
deposito

- Sustitucién de la valvula de
seguridad.

- Recalibracion de la valvula
piloto.
(contactar con un técnico
especializado).

Caudal de aire escaso o nulo,
la presién no sube.

- Filtro de aspiracion atascado.

- Correas sueltas o gastadas.

- Valvula piloto defectuosa.

- Laminillas o juntas del
cabezal defectuosas o
gastadas.

- Limpie o sustituya el filtro.

- Tense las correas o
sustituyalas.

- Controle la vélvula piloto.

- Contacte con un técnico
especializado.

Bajada de presion en el
deposito con herramientas
paradas.

- Pérdida de aire en los
racores.

- Compruebe la estanqueidad
de los racores con agua
enjabonada.

Variaciones anémalas en el
nivel de aceite del cabezal

- Segmentos gastados
- Pérdidas

- Revision completa del
cabezal (contacte con un
técnico especializado).

Presencia de agua en el aceite
del cabezal.

- Humedad ambiental excesiva.
- Baja utilizacion de la
maquina.

- Coloque la maquina en
lugares menos humedos.

- Ponga en marcha la maquina
al menos 10 minutos cada
mes.

Los equipos no funcionan de
manera correcta.

- Lubricacion incorrecta.
- Ajuste errado de la presion de
salida.

- Controle el aceite y la
dosificacion.

- Regule la presion basandose
en la herramienta usada.

Sale mucha condensacion de
los equipos.

- El depdsito esta lleno de
condensacion.

- Drene la condensacion del
deposito abriendo los grifos
de purga.




PROBLEMAS, CAUSAS, SOLUCIONES =Y

IP Dicrea 150 FINA EolanAC150

SHELL Corema oil H 150 CASTROL Aircol PD 150

AGIP Dicrea 150 MOBIL Rarus 427

TOTAL Cortusa 150 ESSO Exxc olub H150

Los aceites antedichos son validos para temperaturas ambientales comprendidas entre
+5°C y + 35°. Para temperaturas inferiores a + 5° C utilice aceite 1SO 68.

RESUMEN DE LAS OPERACIONES DE CONTROL Y MANTENIMIENTONTTEY.TE]

Después de

las primeras Cada Cada 500 horas

50 horas de semana de trabajo
trabajo

Sustituya el aceite en el cabezal X X

Controle el apriete de todos los tornillos X

Descargue la condensacion en el depoésito

Compruebe el nivel de aceite en el lubricador

Control del nivel de aceite en el cabezal

Limpieza del filtro del aire

Ponga en marcha la maquina durante 10 minutos

Control de pérdidas de aceite

Control de la valvula de seguridad

Control de la tensién de correas

Sustituya el aceite en el cabezal

Sustituya el cartucho del filtro

Control de la valvula piloto

Limpieza general




DICHIARAZIONE "CE" DI CONFORMITA'

Si dichiara che i compressori PTO sotto indicati sono conformi alle seguenti Direttive:
- 2006/42/CE - 2009/105/CE - 2011/65/CE

Norme armonizzate applicate : EN ISO 12100

“EC"” DECLARATION OF CONFORMITY

It is declared that the PTO compressors below are conform to the following directives:
- 2006/42/CE - 2009/105/CE - 2011/65/CE

Harmonised regulations applied: EN ISO 12100

AHAQXH XYMMOP®QXHX “CE”
AnAwveTtat ot1 ot cupmeotic PTO pe Kivntpa mou avag@épovtal TapaKAaTw ival
oupBartoi pe TNV 0dnyia mepi Pnxavwy Kat Je Tig mapakdtw Odnyiec:
- 2006/42/EK « 2009/105/EK + 2011/65/EK
Epapuoopéva evapuoviopéva nmpotuma: EN I1ISO 12100

DECLARACION “CE” DE CONFORMIDAD

Se declara que los compresores PTO indicados abajo son conformes con las siguientes Directivas:
-2006/42/CE - 2009/105/CE - 2011/65/CE

Normas armonizadas aplicadas: EN ISO 12100

Modelli / Models / povtéha / Modelo :

APTO 540 25 - APTO 650 25 - APTO 1000 25 - APTO 1500 25 - APTO 2000 75

APTO 650 270 - APTO 1000 650 - APTO 1500 650

APTO 1000 500 - APTO 1500 500 - APTO 1000 1000 - APTO 1500 1000

Manufacturer and depositary of technical documentation: Presidente (Speroni S.p.A.)

Speroni S.p.A. Y it
1-42024 Castelnovo di Sotto (RE) Wd £




Il GARANZIA

Il compressore viene fornito collaudato e pronto all'uso ed e' garantito per un periodo di 24 mesi decorrenti
dall'avvenuta consegna, comprovata dalla cartolina che deve essere trasmessa al costruttore e/o all'importatore
entro dieci giorni.

La garanzia applicabile solo ai clientiamministrativamente in regola e che hanno rispettato le norme di installazione,
sicurezza e utilizzazione riportate su questo manuale. Il costruttore, nell'ambito della garanzia, siimpegna a sostituire
gratuitamente le parti ritenute difettose dopo un esame compiuto in stabilimento su giudizio esclusivo dei nostri
tecnici.

La garanzia e'limitata ai soli difetti di costruzione, esclude quindi ogni responsabilita per danni diretti ed indiretti

a persone, animali e cose e cessa nel caso in cui il compressore venga manomesso o smontato. Sono esclusi dalla
garanzia la valvola pilota e quelle parti che, per specifico impiego, sono soggette ad usura,come

le guarnizioni,i cuscinetti, ecc.

Non sono ammesse restituzioni se non preventivamente autorizzate e comunque in porto franco. Tutte le eventuali
spese di sopraluogo di smontaggio, rimontaggio, trasporto per I'ntervento di un nostro tecnico su chiamata per
difetti non imputabili al costruttore, saranno a carico del cliente. Sono inoltre escluse dalla garanzia gli eventuali
danni provocati da trascuratezza di manutenzione ed uso impropri.

[ GUARANTEE

The PTO compressor is tested and ready for use and has a 24-month-guarantee starting from the delivery

proved by the card which has to sent back to the manufacturer or the importing firm within ten days from delivery
The guarantee only applied for those customers who are in conformity with administrative provisions and who
complied with the installation, safety and operation rules of this handbook. The manufacturer commits himself,
within the limits of the guarantee, to repair or replace defective parts free of charge, after these have been examined
by the manufacturer's technicians.

The guarantee only applies for construction faults,and therefore the manufacturer denies any responsability for
damage caused to persons,animals or things. The guarantee becomes invalid in the case the PTO compressors

is tampered with or dismantled.

The guarantee does not cover the pilot valve and those parts, which are subject to wear and tear while in
operation, such as washers, joints, ball bearing etc

The compressors may not be returned, unless the return has been previously authorised. In that case the compressor
is to be returned free port. The expenses of inspection, dismantling, reassembling and transport, following to the
customer's request to verify potential defects, ae at the coustome's  expenses. Damage caused by negligent
maintenance is not covered by the guarantee.

€3 EMYH:H

O oupmeoTNG TTAPEXETAL EAEYUEVOC KL ETOIHOG TIPOG XPrON Kal £XEL yyUnon Yia TTePiodo 24 unvwv and tnv
nuepounvia mapddoonc Tou, n omoia amoSelKvUETAL Ao To SEATIO TTOU TTPETTEL VOl OTOAEL OTOV KOTAOKEUAOTH Kal/fy
OTOV EI0AYWYEA EVTOC SEKA NUEPWV.

H eyyunon epapuédetal pdvov oToug TEAATEG Ot OTTOIO! Eival SIOIKNTIKA EVTASEL KAl OL OTIOI0L £X0UV OKOAOUBROEL TOUG
KQVOVIOHOUG TOTTOBETNONG, AOQANEIQC KAl XPriONG Ol OTTOi01 avapEPOVTaL OTO TTAPOV eyXELPiSlo. O KATAOKEVAOTNG,
oTa mAaiola TnE eyyunong, SECUEVETAL VA OVTIKATAOTHOEL SWPEAV TA PéPN TTOU BEWPE] EANATTWHATIKA PETA amd pia
e€€taon oTnV €6pa KATA TNV OTTOKAEIOTIKI KPIoN TWV TEXVIKWV UAG.

H eyyunon neplopidetal pOvo oTa KATAOKEVAOTIKA ENATTWHATA, ATTOKAE(EL KATA CUVETTELD KABE EUBUVN YO AUETEG Kal
€upeoec (NG o€ dtopa, {wa Kal TIPAYMATA KAl TIAUEL OE TIEPITITWON TTOU 0 CUUTIESTAC UTTOPBANBEL o€ emepuBAcElg

1| amoouvappoloynBei. EEaipouvtal amd tnv eyyunon n mhotikn BoABida kai ekeiva ta pépn ta omoia, Adyw
OUYKEKPIUEVNG Xpriong, umoarhovTal o€ ¢Bopd, OTwG ol PAAVTIEC, Ta KOLQVETQ, KATT.

Agv eMTPEMOVTAL EMOTPOPEC XWPIC TTPONyoULHEVN £ouclodAdTnon Kal o€ KABe mepimtwon eAelBepa epyooTaciou.
‘OMNa o evOexO eV €600a emTOTIAG £€£TOONG, ATTOCUVOPOAGYNONG, ETAVOCUVAPHOAOYNONG, UETAPOPAS YIa TNV EMEUBaoN
£VOG TEXVIKOU HOG Y10 KAF|ON OXETIKA PE EAatTwpata Tou Sev ogeilovtal otov kataokeuaotr, 8a fapUvouv tov TieAdn.
E€aipouvtal emiong amd tnv gyyunon ol evdexdueve {nUIEG TTOU TIPOKAAOUVTAL ATTO AMENELD CUVTHPNONG Kal
avAappooTn xpnon.




E GARANTIA

El compresor se entrega probado vy listo para el uso y estd garantizado durante un periodo de 24 meses a partir
de la entrega, comprobada por la postal que debe ser enviada al fabricante y/o importador dentro de diez dias.

La garantia se aplica solo a los clientes administrativamente en situacion regular y que han respetado las normas
de instalacién, seguridad y utilizacion indicadas en este manual. El fabricante, en el ambito de la garantia, se
compromete a sustituir gratuitamente las piezas que se consideren defectuosas tras pasar por un examen en la
fabrica bajo el juicio exclusivo de nuestros técnicos.

La garantia esta limitada solo a defectos de fabricacién, por tanto excluye toda responsabilidad por dafios directos
e indirectos a personas, animales y cosas, y caduca cuando el compresor es alterado o desmontado. Quedan ex-
cluidos de la garantia la valvula piloto y las piezas que, por uso especifico, estan sujetas a desgaste, como juntas,
cojinetes, etc.

No estan admitidas devoluciones a menos de que no se autoricen previamente y de todas formas, en puerto fran-
co. Todos los posibles gastos de inspeccion de desmontaje, remontaje, transporte por la intervencién de un técni-
co nuestro a peticion, por defectos no imputables al fabricante, correran por cuenta del cliente. Asimismo, quedan
excluidos de la garantia los posibles dafios ocasionados por negligencia en el mantenimiento y usos indebidos.
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